

改革友谊奖章为何颁给他们



在庆祝改革开放 40 周年大会上,10 位外国友人获颁中国改革友谊奖章。

阿兰·梅里埃

作为将疫苗工业化生产的法国生物梅里埃集团总裁,梅里埃基金会主席,阿兰·梅里埃秉承“在中国,为中国,与中国”的发展理念,一直致力于为中国人的健康提供助力。从 1978 年第一次访问中国开始,植根中国 30 多年来,阿兰·梅里埃做出过两个重大决定,一是选择直接与中国政府卫生部门合作,参与非典和禽流感等中国重大公共卫生事件,二是“在中国研发,到中国建厂”,在梅里埃的带动下,涌现出了一大批优秀的法国生物医药公司,都把中国作为创新的发源地。

威尔纳·格里希

1919 年生于德国的威尔纳·格里希,是一位企业管理专家,更是改革开放后中国国企聘请的第一位“洋厂长”。1984 年受聘担任武汉柴油机厂厂长后,他经过一系列调研,率先提出要发展就要打破“铁饭碗”。还提出“减员增益”的改革方案,并开创了引进国外管理型专家的先河。

克劳斯·施瓦布

1971 年,出生于德国,后加入

瑞士籍的克劳斯·施瓦布倡议并创建“欧洲管理论坛”,并在 1987 年将其“升级”为“世界经济论坛”,也称作“达沃斯年会”。

“我在 1978 年读到有关邓小平

改革开放政策的文章,当时就确定中国将会成为国际舞台上的重要角色。于是,1979 年,我们(世界经济论坛)开始了与中国的第一次接触,并邀请中国代表团来达沃斯参会。”

2005 年,施瓦布提出“中国夏季达沃斯”的设想。在他与中方的共同努力下,首届“夏季达沃斯”论坛于 2007 年 9 月在大连举行,自此,中国成为了论坛的长期主办方。

松下幸之助

松下幸之助是日本松下电器创始人。他在耄耋之年两次访华,并与邓小平会谈,从此拉开了松下电器在中国发展的序幕。

上海市日本协会会长吴寄南认为,当时日本电子产业蓬勃发展,加之不了解中国情况,许多日本企业并不看好中国市场。松下幸之助的决定在当时需要勇气和决心。多年来,松下电器公司先后对中国企业提供的技术合作项目多达 160 多个,也为中国电子工业培养了大批人才。

大平正芳

大平正芳是日本第 68、69 任首相,在中日恢复邦交正常化的谈判中发挥了关键作用。

他对中国有一份特别的感情,

对中国文化尤其是古典哲学有深入理解,并把《老子》的“治大国如烹小鲜”当作座右铭。

为支持中国的改革开放事业,大平正芳在担任首相期间向中国提供了第一笔贷款。这是中国改革开放后接受的首笔双边政府间贷款,时间长、利率低、数额大、没有附加条件。这项贷款直到 2008 年结束,持续近 30 年,可以说一直伴随着中国改革开放。

李光耀

新加坡开国元首李光耀一直关注中国的发展。1976 年以来,李光耀在任内访华 30 余次,并推动中国与马来西亚关系的改善。

李光耀对中国的改革开放始终持坚定的支持态度,1978 年访问新加坡的邓小平在与李光耀会见时说,中国可以借鉴新加坡的发展经验。但李光耀说,新加坡华人可以做成的任何事情,中国没有理由做不到或不能做得更好的。此后,两国政府达成人才交流协定,开启中新关系的友好篇章。

萨马兰奇

1978 年,中国还没有获得国际奥委会的合法席位。就在这一年,时任国际奥委会副主席的西班牙人萨马兰奇第一次造访中国。“我想不通,一个 10 亿人口的大国,居然不是国际奥委会成员?”为此,萨马兰奇四处奔走。

1979 年,中国重返国际奥林匹克大家庭。萨马兰奇又萌生了让奥运圣火在北京点燃的想法。2008 年 8 月 8 日,88 岁的萨马兰奇如愿出席北京奥运会开幕式。

斯蒂芬·佩里

斯蒂芬·佩里是英国 48 家集团俱乐部主席。1953 年,斯蒂芬的

父亲,时任伦敦出口公司董事长的杰克·佩里与 48 名英国商界人士突破西方对新中国的封锁,访问北京,成为英中关系的“破冰者”。

在斯蒂芬·佩里的努力下,如今的 48 家集团俱乐部拥有 600 多名中英两国个人或机构成员,涵盖商业、文化、外交、学术等多个领域。

莫利斯·格林伯格

1919 年,科尼利厄斯·史带在上海创立了世界知名保险公司史带集团的前身美亚保险代理公司,成为首位把保险概念带给上海的西方人。

在中国重新向世界敞开大门后,现任董事长莫利斯·格林伯格第一时间就重新踏上这片土地。1992 年,史带集团旗下美国国际集团获得中国人民银行颁发的牌照,在上海设立分公司,独资经营寿险及非寿险业务,成为第一家重返中国的外资保险公司。为中国引入了创新的保险代理人制度,并在中国创造了百万个工作机会。

此外,格林伯格积极推动公司在中国的慈善基金会。截至 2018 年,基金会对中国慈善事业捐赠约 3 亿美元,并高价收回圆明园宝文阁 10 扇铜窗无偿归还中国。

罗伯特·库恩

美国投资银行家、库恩基金会主席……拥有多个头衔的罗伯特·库恩是著名的“中国通”,他利用自己的影响力,向世界讲述真实的中国。

1989 年起,罗伯特·库恩就在经济、科技、文化、外交和国际传播等多方面向中国政府提供咨询,与包括国新办、科技部等许多部门有广泛合作。

(摘自《新民晚报》卫尉/文)

孙犁与求助者



我与老作家孙犁较多的接触,是上世纪八十年代初。当时,孙犁虽身为中国作家协会天津分会的主席,编制和组织关系却在天津日报社。为便于工作,就必须安排一个中间联络人。不知是何原因,孙犁竟然相中了我。

一天,我在作协发现一封几个农民写给孙犁的求助信。信中说,为摆脱贫困他们几个人合伙办了个开发山货的小公司。因缺乏运输工具,收上来的山珍干果都积压在库房里。困境中,便把希望寄托于他们最景仰的大作家孙犁。希望他能慷慨解囊,赞助一辆“解放”或“130”的大汽车。孙犁看了哈哈大笑说:“口气不小啊,嘿,要头小毛驴儿还差不多。”然后,又感慨不尽地说,这几个农民并没错。坏就坏在某些所谓的现代派作家为抬高身价,到处吹嘘自己的一本书拿了几十万上百万的稿费,于是人们都以为作家是大款。

那又该如何处理这件事

呢?他说,找他的人太多了。而且,除了要钱,再就是求他写序借此出名的。对此,他都尽力而为给以最大的帮助。但这次,因情况不明亦不便于与其接触,只能委托我代其回信以示歉意。但说罢又再三嘱咐,要与人为善。即,多同情、多鼓励,不能有丝毫情感和心灵的歧视。结果,还真感动了这几个农民。回信说他们将另作他谋,一定会冲出目前的困境。

无独有偶,跟着另一个求助者又出现了。一天,突然接到

著名作家丁玲写给孙犁的信,说她想来天津看老朋友。于是,孙犁就让我代表他和天津作家协会去北京接丁玲。正在此时,一位老编辑匆匆跑来报信,一个背着行李从外地来的小伙子蹲在报社传达室闹着要找孙犁。问他有什么事,说家里太穷,从小就做的作家梦也不可能实现了。绝望中自然就想到他最崇敬的孙犁,并希望孙犁能给自己最大的帮助。

孙犁听说以后,沉默良久才唉了一声说:“先把 he 安排到招待所住下。”说着,又从钱包中取出 20 元钱,“找个饭馆把肚子填饱了再送他回家。”老编辑走时孙犁又嘱咐:“告诉他,当作家,首先也该是个好农民。”

20 元在当时是我全家一个星期的菜钱。想起那时天天喝小米粥的孙犁,更让我不能不多有感慨了。(摘自《今晚报》王家斌/文)

1天1元 抢先体验 40mg 辅酶 Q10

高含量辅酶 Q10 让您一心一意做“好心人”

好辅酶 Q10,你买对了吗?
好辅酶具备哪些特点呢?

1. **含量高**,乐健阳光辅酶 Q10 每粒含量 40mg 满足每天所需。
2. **品质优良**,乐健阳光辅酶 Q10 由国家食品药品监督管理局批准,品质有保障,吃的安心。
3. **吸收好**,根据辅酶 Q10 脂溶性的特性,搭配油脂,乐健阳光引用西班牙进口橄榄油,橄榄油含有大量不饱和脂肪酸保障辅酶 Q10 的吸收。

乐健阳光辅酶 Q10,在促进你吃得安心,吃得放心的同时,我们还要您吃得顺心。1天1粒,同您一心一意做个“好心人”。

活动时间仅限 7 天,还望广大读者朋友抓紧时间报名申购,领完即止,每人可领一年量,每个家庭最多可领两年用量。

1元/天

市场价:298 元/瓶(60 粒)
每粒含 40 毫克辅酶 Q10 补充心脏营养,更省钱
Q10 一天一粒,吸收好

国食健字 G20150480
鲁食健广审(文)第 2017120498 号
注意事项:本品不能替代药品

400-839-6665
400-602-0212

●送货上门 ●货到付款
●品质保证 ●30 天退换货保障

广告

前几天网上有个热门话题:一个字概括你的 2018。人好像都不太擅长做总结,而且一年发生这么多事,也太难用一个字或者一句话概括。所以每次年终岁尾回头看,我们总会觉得这一年也没什么特别,无非是忙着,活着,忙活着。如果停下来认真想想,你会发现,这一年的你,绝不止于此。

我有个跑业务的哥哥,一年有十个月在外地,除了上厕所,其他时间都在谈客户。有次找他,他晚上十一点才回我,而且气若游丝,情绪特别低落。我问怎么了。他沉默半天,吐出一个字:累。

原来,那天早上他五点就起床,开车四小时,去青岛谈一个大客户。约好的中午,但对

都说世上没有后悔药,原本我也深信不疑。活着活着,开始怀疑。疑着疑着,就不信了。想着想着,忽一天,如盲开眼:谁说世上没有后悔药?当然有!

其实我自己,一直都有吃后悔药,效果还不错。

我学医毕业上班三年,改行就是我的后悔药。按照通常评估,行医绝对是对是三百六十行之中最好职业之一,又悬壶济世受人尊重又越老越值钱一辈子丰衣足食。况且我家几代行医,传承祖业也是使命重大理所当然。原本我也是在努力学医认真行医。岂料天意难违,我酷爱方块字,打小兴趣都集中在文学上。起初我也采取过兼顾的方式,无奈行医与写作都是很耗心血的行当,根本无法长期兼顾。当年我一个小青年,面对家长压力社会舆论所有亲朋好友的坚决反对,实在太难了,眼泪都不知道流了多少。是的,中国作家,从古至今,成名成家不易倒在其次,最可怕的是容易被挨批挨整贫困潦倒。搞不好小命都难保。世上大道理、天下父母心,我全懂,可是事实很简单:不写作等于人已经死了。于是把心一横,一丸后悔药吞下,不顾一切,弃医从文,彻底改行。

感谢上苍护佑,把极小概率的机遇,赏赐于我,使我得以成为专业作家,写稿费供衣食养家小也还算够。不过即便贫困潦倒,靠写作实在无法养活自己,我再重新评估自己不迟,再去开个诊所也不迟。

后悔药就是这么存在着:离婚就是结婚的后悔药,宽容是刻薄的后悔药。善良是恶毒的后悔药。简单是复杂的后悔药,纯净是庞杂的后悔药。节俭是浪费的后悔药。专情是花心的后悔药。按客观规律办事是一味主观霸道的后悔药。后悔药还是常用药,可以反复服用。人生的航向,就是需要不断纠正的。谁都不可能一帆风顺。谁都不可能一成不变,谁都必须把脸板着,非得把自己绑定于自己曾经认定的那个伟大目标与光辉前程。

为什么我们祖宗辈辈传下老话,说是“浪子回头金不换”,说的就是后悔药比金子还宝贵。就算是一个混蛋或者糊涂蛋,一旦能够心灵洞开,从善如流,价值无可估量。梭罗说,“一个人任何时候放弃偏见都为时不晚”。这副后悔药,我一直服用,受益匪浅,也将终身服用。岂止不晚,那真是美妙,一言难尽。

(摘自《新民晚报》)

2019,有幸福恭候



李月亮

方爽约了。又约了下午,对方又临时开会。好不容易晚上见了面,他费尽口舌说了好久,价格也让到了底线,结果客户还是漫不经心地拒绝了。他强作笑颜对方道别,一个人开车回酒店,想着自己抱了那么大希望,做了那么久方案,又从早上五点奔波到现在,就换来对方这么个潦草的态度,忽然很想哭。

这难道我懂。我们成年人,都有过这样的委屈和绝望吧?那怎么办呢。我问哥哥。他长

叹了一口气:明天我再约约他试试,死马当活马医吧。

结果你猜怎么着。客户第二天不但同意见面,还认真听了哥哥介绍,最后痛快签了一大单。直到签合同,哥哥都觉得难以置信。太戏剧性了。

后来他才知道:原来,头天客户的老妈忽然住院,客户事情又特别多,匆匆去医院看了一眼,回来见哥哥,心不在焉也没怎么听哥哥说话。而第二天,他老妈病情稳定



留在餐馆里的东西

孙宝成

儿子带着老父亲去一家餐馆吃晚餐。父亲年迈体弱,吃饭时不小心把食物撒在衬衫和裤子上。别的食客厌恶地看着他,他儿子却平静如初,毫不觉得尴尬。父亲吃完饭,儿子默默地把他老父亲带到洗手间,为他除去饭粒,擦掉污渍,给他梳理头发,戴好眼镜。

他们出来时,整

个餐厅的人都静静地看着他们。儿子结账买单,带着父亲一起往外走。就在此刻,餐馆里的一位老人叫住那个儿子,问他:“你没觉得自己留下什么东西吗?”

儿子回答:“没有,先生,我没有。”

可老人对他说:“有,你留下了!你给每个儿子留下了榜样,给每个父亲留下了希望。”(摘自《广州日报》)

日近长安远

郭悦华

日近长安远,这是《世说新语》里的一句话。说这话的,叫司马昭。逻辑是这么来的,太阳嘛,虽远在天边,但常常能看到;长安,谈不上近在咫尺,但怎么说也比远在天边,来得近多了。可对于当时的人来说,可能终其一生,也难得一睹长安之面目。因此,从熟悉度上来说,远的太阳,反倒比近的长安,要近得多。

远与近,不仅在于真实的距离,更在于感情的亲疏。古时的人,就明白了这道理。可到了今天,我们的生活中,却依旧是“日近长安远”。

比如吧,和另一半相处的时候,你是不是习惯了低头头族?玩游戏,玩得顾不上其他;或者,和远在天边的家人,倾谈心事,却连对方是男是女都不知道;对于论坛或群里的人,你很关心其动向,但在真实生活中,你们可能八竿子都打不到一块儿。

那些远方的人,就是你的太阳。而现实中的那位,比长安近得多,近在咫尺。但不和人家吃饭还是看电影的时候,能占据你思维的,往往是太

阳。而眼前的“长安”,却被你放逐到比太阳更遥远的地方。爱情是这样,亲情呢?多数的闲眼,你都给了谁?对于成年人来说,这个问题的答案可以众说纷纭。但有一点可以肯定,绝不会是父母。你花很多的心思,去浇灌那些所谓的朋友。如果有一天,当你需要的时候,有一两个愿意成为你的避风港,那已经是你的万幸。可是,家中那两个双鬓染霜,却一直愿意无条件成为你避风港的人呢?你是不是连多说一句,都觉得不耐烦?你把太阳,给了所谓的朋友;而眼前的人,却成了你遥远的“长安”。

很多人过日子,大抵如此,远的近的,近的了成了远的。

人心之间的距离,最是诡谲。你把远的太阳,当成了近的。可就算倾其一生,也不过是徒具夸父追日的勇气,远的始终还是远得遥不可及。而近的,被你当成了远的,渐渐也,也就变得越来越远。于是,到了最后,日远,长安更远。

这样的糊涂事儿,古人都知道不可为,可到了如今,我们还走不出这个怪圈。(摘自《读书文摘》)

无大碍,他心里踏实,又觉得哥哥有素质有诚意,双方合作基础也好,于是顺畅成交。这个客户,后来还给哥哥推荐过一些其他单子,都不小。

哥哥上个月换了一辆很拉风的 SUV,前几天拉着我们出去玩,我提起这件事,他特别感慨,说:我还是得用心做事,真别觉得付出没意义,你觉得最难那一次,很可能收获也最大。

2018 年过去了。这一年,我们都点灯熬油地努力过,也都无声无息地崩溃过,而生活,其实也在悄悄变好着。这是一个崇尚努力奋斗的时代。奋斗之后,自有幸福恭候。

希望认真生活的你,2019,一切如意。(摘自半月谈微信公众号)



风气

钱穆

老子说:“天下皆知美之为美,斯不美矣。”其实天下人又何必真知美之所以为美呢?

西施捧心而颦,东施也捧心而颦,颦的风气即由是而形成。但尽人皆颦,则愈见颦之丑,于是颦的风气也不得不转移。

果子熟了要烂,花开足了要谢,人老了要衰,风气成为俗尚了,则不得不变。唯风气必从少数人开始,此少数人开创风气,必从少数人之各别的个性出发。天下多美妇人,但个性不同,美的条件不同。占优势的登高而呼,一呼百应,就成风气。但她也能得呼。尽在高处,不能呼,还是没影响。能呼是她的本质美,占高处便有势。

总之,风气之开创与转移,必起始于少数,并且决定于少数之个性。因此,必尊重个性,培养个性,才是开风气与转风气的先决条件。

(摘自《经典美文》)



雪落无声

洛夫

雪落无声
街衢睡了而路灯醒着
泥土睡了而树根醒着
鸟雀睡了而翅膀醒着
寺庙睡了而钟声醒着
山河睡了而风景醒着
春天睡了而种子醒着
肢体睡了而血液醒着
书籍睡了而诗句醒着
历史睡了而时间醒着

(摘自《洛夫诗歌演诵集》北京时代华文书局)

许世友选警卫员有三个特殊条件

在战争年代,为了确保将领的人身安全,他们身边往往要安排好几个警卫员。而这些警卫员也不是随便当的,每个人都是从部队里层层筛选出来的精英,不仅身手出众,业务能力突出,还要忠心耿耿。

要说选拔警卫员最“严格”的将军,恐怕要数许世友了。

就拿对越自卫反击战时期来说吧,时任前线总指挥的许世友,曾公开招募两名贴身警卫员,条件嘛,除了一般的“大纲”之外,许世友还特意加上了三个硬性条件。

第一,必须是山东人;第二,腿脚必须要麻利,跑得快;第三点,则是个头要高,起码得一米八以上。有人就问:这许司令为啥非要加上这三条呢?

其实原因也很简单,之所以要选山东人,是因为早年的许世友长期在山东工作,对山东人的老实厚道勤快印象深刻,非常有好感;腿脚麻利就更简单了,因为许世友是在前线做指挥的,来来往往传书送信肯定是免不了,你要是跑得慢了,岂不是误了战机?至于最后一点嘛,是许世友考虑到自己年老体衰了,万一哪天需要跟对手搞个谈判会议,自己的样子怕是镇不住对方,要是身后站着几个虎背熊腰的警卫员,那就不一样了,瞬间自己这边的气势就上来了。

(摘自《文史博览》)